



射阳发布微信公众号



射阳数字报掌上读报

权威·贴近·创新

新闻热线：69966890 69966890  
Email:sy7059559@126.com

主办:中共射阳县委

# 射陽日報

2025年3月

15

星期六

农历乙巳年二月十六

总第 4654 期

## 县收视市传达学习贯彻全国两会精神会议实况

本报讯(通讯员 王叶州 记者 吴杰婷)3月14日上午,市传达学习贯彻全国两会精神会议召开。市委书记周斌传达习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议等在全国两会期间的重要讲话精神,就学习贯彻作出部署。他强调,要深学细悟笃行习近平总书记重要讲话精神,按照省委部署要求,高质量完成“十四五”规划目标任务,以更强担当更优作风交出挑大梁厚答答卷,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。市人大常委会主任王荣出席。市委副书记、市委统战部部长吴炜主持。会议以视频会议形式召开,我县在县行政中心一楼中会议室设分会场组织收听收看。

周斌指出,习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话,立意高远、主题鲜明,论述精辟、内涵丰富,饱含着对江苏发展的殷切期望、对江苏工作的把脉定向,对江苏省人民的关心关爱,既给我们指方向、下任务、定目标,又给我们提要求、教方法、鼓干劲,全市上下要在深学细悟中牢记嘱托,感恩奋进,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。要深入学习领会总书记对江苏工作的重视关心,坚定紧跟追随的政治自觉,真正用心领悟透、落实好总书记重要讲话重要指示精神,不断推动工作取得新进展新成效。要深入学习领会总书记对江苏工作的重要要求,扛起勇挑大梁的使命担当,自觉把盐城发展放到全国全省大局中去定位、去思考、去谋划,努力为全国全省大局作出应有的贡献。要深入学习领会总书记对江苏提出的重大任务,增强创先争优的紧迫意识,敢于打头阵、勇当先行者,打造更多具有辨识度的标志性成果。



### 我在现场

「植」此青绿映鹤乡

本报记者

草长莺飞春好处,正是一棵树栽时。今年3月12日是我国第47个植树节。连日来,全县各地先后开展形式多样的植树造林活动,全民参与植树,鹤乡大地上,莽莽林海、翠浪层叠,一抹抹新绿跃然眼前。全民植树护绿已成新热潮。

“一棵成年树,每年可吸收18公斤的二氧化碳……”在县黄沙港学校,一堂生动有趣的主题班会正在火热进行中,学生们通过老师精心制作的PPT,了解到植树节的由来,知到了如何正确种植、培育一棵小树苗。在随后的实践课上,学生们化身为“绿色小卫士”,在老师的指导下挥锹铲土,扶苗填坑,提水浇灌,亲手种下一棵棵小树苗,为大地增添一抹抹新绿。“通过这次的植树活动,我深刻体会到了劳动的乐趣和团队合作的重要性,同时也更加明白了我们要保护环境,爱护树木。因为每一棵树都是地球的肺,它们能为我们提供新鲜的空气,可以让我们生活更加美好。”县黄沙港学校六年级学生吴佳灵开心地说。

除了在孩子们心间种下一颗绿色种子。植树节前夕,县红十字会爱心家园志愿服务队携手志愿者们走进海河元春残疾人之家,开展一场主题为“植下一棵树种下一片爱”的公益活动,为残疾人朋友的生活增添一抹清新的绿意。活动现场,志愿者们分工协作,默契配合,有的挥锹铲土,有的扶苗填坑,有的提桶浇水,不一会儿,八株树苗便挺立在和暖的春风中。“通过今天一系列的活动,一方面向社会传递了‘绿水青山就是金山银山’的理念,另一方面也为残疾人提供了走出家门、融入社会的机会,增强了他们的自信心与社会认同感。”县红十字会爱心家园志愿服务队副队长徐超说。

种好“摇钱树”,念好“林”字经。近年来,我县紧紧围绕国家和省市相关部署要求,聚焦科学绿化和生态保护修复,积极培育保护森林资源,统筹推进盐碱地造林试点、乡村绿化美化、提升森林质量、湿地修复建设,扩绿兴绿护绿成效显著提升。2025年,全县计划完成成片造林3090亩,森林抚育5500亩,新建和完善农田林网3.95万亩,新建和改造提升绿美村庄5个,四旁植树55万株。



位于高纺园的荣鸿纤维项目总投资10亿元,年可生产1.5亿米高端精编面料,其中超细经、纬编面料产量全国第一。图为该公司火热的生产场景。  
彭岭 摄



### 周末聚焦

## 人民满意背后的三重“密码”:解码射阳行政审批改革样本

本报通讯员 董素印 记者 李凤启

2022年8月,原射阳县行政审批局获得党中央、国务院表彰的“人民满意的公务员集体”称号,改革后的县数据局又获得政务服务博览会“高效办成一件事应用创新优秀案例单位”,全国“数据要素×政务服务”典型案例单位,政务服务软实力“高效办成一件事”优秀案例征集活动“模式创新开拓者奖”等多项“国”字号殊荣,全国来访者络绎不绝。这个看似普通的县级政务服务机构,何以做到“人民满意”的高度?

在“人民满意”的至高荣誉背后,是县数据局在短短几年时间就完成了从“跟跑者”到“领跑者”的蜕变;在长三角地区市场主体满意度测评中连续三年夺魁,企业开办速度刷新全国纪录,项目审批周期压缩幅度领跑全省。深入剖析这个改革样本,其“成功密码”并非神秘的高深算法,而是将以人民为中心的发展思想转化为可触摸的政务服务温度。

县数据局以“刀刃向内”的勇气,在江苏省率先推行“一枚印章管审批”改革。该局将26个部门的186项审批事项进行整合,全部集中到县市民中心办理,综合窗口覆盖率超过90%。通过运用“互联网+政务服务”,实现了群众“多头跑”到“一张网全办”的转变,打造了“审批时间最短、上报材料最少、审批流程最简、审批收费最低、审批服务最优”的“五最”审批服务品牌。

企业开办“1110”标准的制定,充分体现了这种改革精神。最初提出“1窗口受理、1环节审批、1小时办结、0费用服务”的

“无感智办”,让数据多跑路、群众少跑腿的目标得以实现。

“把办事群众当家人”是我县政务服务的核心理念,并转化为了可量化的服务标准。办结时间精确到分钟计算,午间值班实行“需求响应制”“办不成事”窗口真正实现零投诉。去年,我县完成了《企业开办“一件事”服务规范》《工程建设领域“五联”审批服务规范》两个盐城市地方标准的编制发布工作,进一步优化了政务服务。

“换位体验”活动让审批人员深刻理解了群众的需求。每年,审批人员都要以办事群众的身份全程体验3个事项,这种角色转换带来的认知转变,比任何制度约束都更有效。

在全县政务服务体系的基层,327名“红色代办员”活跃在田间地头、渔船码头和项目施工现场。他们带着移动审批终端,为群众和企业提供上门服务,每年解决特殊需求1200余件,诠释了“人民满意”的真正内涵。

我县行政审批改革的实践表明,政务服务创新的本质是治理能力现代化的转型。当技术应用回归服务本质,当流程再造紧扣群众需求,当每个公务人员都成为改革的积极推动者,“人民满意”就不再是遥不可及的目标。这个全国政务服务系统的改革样本,正在书写新时代“人民服务”的崭新篇章,其价值不在于创造了多少个第一,而在于证明:只要真心实意为人民服务,政务服务就能不断突破创新,达到新的高度。

